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 Καλλιθέα, 12 Σεπτεμβρίου 2024 

Με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

 

Προς 

Τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου 

κ. Βασίλειο Μπουκουβάλα 

Κύριε Πρόεδρε, 

Σας ενημερώνουμε ότι στο Δημοτικό Συμβούλιο της 17ης Σεπτεμβρίου, για την λογοδοσία της 

Δημοτικής Αρχής, θέτουμε το θέμα των δομών και των δράσεων προστασίας των αστέγων 

συμπολιτών μας. 

 

Θέμα: Δομές και δράσεις προστασίας αστέγων 

Στην Καλλιθέα διαμένει ή βρίσκει καταφύγιο ένας σημαντικός αριθμός αστέγων συμπολιτών μας. 

Αυτοί οι άνθρωποι διαβιούν σε άθλιες συνθήκες, στερούμενοι και αυτή την ελάχιστη δυνατότητα 

ατομικής υγιεινής. Πολλές φορές, για να κάνουν ένα ντους ή να πλύνουν τα ρούχα τους, αναγκάζονται 

να καταφύγουν σε δομές του δήμου Αθηναίων, αφού ο δήμος Καλλιθέας δεν προσφέρει την 

παραμικρή υποδομή. 

Πέρα από τους χρόνια αστέγους, η κρίση στέγης – από την οποία η Καλλιθέα πλήττεται έντονα – 

οδηγεί και άλλους συμπολίτες μας στην αστεγία ή την στεγαστική επισφάλεια. 

Ξενώνας Ημερήσιας Φροντίδας Αστέγων   

Επί χρόνια περιφερόταν στα Τεχνικά Προγράμματα του Δήμου μας η δομή Ημερήσιας Φροντίδας 

Αστέγων, στο κτίριο επί της Ελ. Βενιζέλου 363. Εκεί οι άστεγοι συμπολίτες μας θα είχαν την 

δυνατότητα να προστατευθούν από τα καιρικά φαινόμενα, να κάνουν ένα μπάνιο, να πλύνουν τα 

ρούχα τους, να φάνε ένα πιάτο ζεστό φαΐ, και ξεκουραστούν, να κοινονικοποιηθούν. 

Σε επανειλημμένες ερωτήσεις μας στο Δημοτικό Συμβούλιο, η απάντηση της προηγούμενης 

Διοίκησης ήταν ότι οι εργασίες είχαν σχεδόν τελειώσει, απομένοντας κάποιες τεχνικές λεπτομέρειες. 

Οι λεπτομέρειες αυτές πήγαιναν από χρόνο σε χρόνο, καθιστώντας φανερό ότι η διοίκηση του κυρίου 
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Κάρναβου κωλυσιεργούσε σκόπιμα, προφανώς φοβούμενη αντιδράσεις από ακροδεξιό και φοβικό 

μέρος του εκλογικού της ακροατηρίου.   

Και το μεν κτίριο παρελήφθη τελικά στις 20 Μαρτίου του 2024 (στην πραγματικότητα ήταν έτοιμο 

τουλάχιστον 15 μήνες πριν), όμως, ως αποτέλεσμα της κωλυσιεργίας, το πρόγραμμα απεντάχθηκε 

και χάθηκε η χρηματοδότηση. 

Καλούμε την νέα διοίκηση του κυρίου Ασκούνη να θέσει άμεσα σε λειτουργία την δομή, 

στελεχώνοντας την με το απαραίτητο προσωπικό, και όχι περιμένοντας προγράμματα και ΜΚΟ. 

Φύλακες, κοινωνικοί λειτουργοί και καθαρίστριες πρέπει να διατεθούν από τον Δήμο.  

Πρόγραμμα “Στέγαση και Εργασία για τους αστέγους ΙΙΙ” 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε άτομα και οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες έλλειψης στέγης 

και λειτουργεί συμπληρωματικά, στο πλαίσιο εφαρμογής δημόσιων πολιτικών καταπολέμησης της 

έλλειψης αυτής. 

Μεταξύ άλλων προβλέπει την άμεση μετάβαση αστέγων σε αυτόνομες μορφές διαβίωσης, μέσω της 

παροχής υπηρεσιών στέγασης και κοινωνικής φροντίδας, την κινητοποίηση για επανένταξη αστέγων 

στον κοινωνικό ιστό, μέσω της παροχής υπηρεσιών συμβουλευτικής και εργασιακής επανένταξης, 

την ένταξη υποχρεωτικά ποσοστού 20% κατ’ ελάχιστον, ανά εγκεκριμένο Σχέδιο σε επιδοτούμενη 

από το πρόγραμμα εργασία για περίοδο τουλάχιστον τριών (3) μηνών και 10% σε επιδότηση για 

απόκτηση επαγγελματικών δεξιοτήτων. 

Με δεδομένα ότι το προηγούμενο πρόγραμμα έχει λήξει και ότι ο δήμος Καλλιθέας έχει πέσει κάτω 

από το όριο των 100.000 κατοίκων, ζητάμε να ενημερώσετε το Σώμα: 

a. Θα προχωρήσει ο δήμος Καλλιθέας σε διαδημοτική συνεργασία, ώστε να μπορέσει να 

ενταχθεί και φέτος στο πρόγραμμα; 

b. Θα προχωρήσουν άμεσα οι ενέργειες, ώστε να προλάβουμε την καταληκτική ημερομηνία της 

30ης Σεπτεμβρίου; 

c. Ποια είναι τα στοιχεία (αποτελέσματα) από την συμμετοχή του Δήμου μας στις 

προηγούμενες φάσεις του προγράμματος; 

Πρόγραμμα ΚΑΛΥΨΗ 

Γενικός στόχος του Προγράμματος είναι η  αξιοποίηση ιδιωτικών κατοικιών, που είχαν διατεθεί για 

τη στέγαση αιτούντων διεθνή προστασία στο πλαίσιο του προγράμματος «ESTIAII» και του 

προγράμματος «ESTIA 2021» ώστε να εξασφαλίσουν δωρεάν ποιοτική στέγαση για τρία έτη σε 

ευάλωτους νέους ηλικίας είκοσι πέντε (25) έως τριάντα εννέα (39) ετών δικαιούχων του Ελάχιστου 

Εγγυημένου Εισοδήματος. Οι ειδικοί στόχοι του προγράμματος προσδιορίζονται ως εξής: α. Η άμεση 

ενίσχυση νέων ώστε να ανταποκριθούν στο κόστος μίσθωσης της α’ κατοικίας τους.  Και β. Η 

αντιμετώπιση της επισφάλειας στέγασης για τους πλέον ευάλωτους εξ’ αυτών που έχουν χάσει ή 

κινδυνεύουν να χάσουν την κατοικία τους. 

Στην κατάσταση των 44 Δήμων που μετέχουν στο πρόγραμμα, αναγράφεται και ο Δήμος Καλλιθέας. 

Σύμφωνα με στοιχεία από την ιστοσελίδα της ΚΕΔΕ (Ιούλιος 2024), στο πρόγραμμα «ΚΑΛΥΨΗ» έχουν 

ενταχθεί 300 ακίνητα σε 44 δήμους που μετέχουν ήδη στο πρόγραμμα. Πιο συγκεκριμένα, 
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υπογεγραμμένα μισθωτήρια υπάρχουν για 184 διαμερίσματα και σπίτια. Ο αριθμός των 

ωφελούμενων, μέχρι στιγμής, ανέρχεται στους 380 εκ των οποίων τα 151 είναι παιδιά, οι 29 με 

αναπηρία 67% και άνω, 2 γυναίκες οι οποίες προέρχονται από Ξενώνες Φιλοξενίας Γυναικών 

Θυμάτων Βίας. 

Ζητάμε να ενημερώσετε το Σώμα: 

a. Εξακολουθεί ο Δήμος Καλλιθέας να μετέχει στο συγκεκριμένο πρόγραμμα; 

b. Ποια είναι τα στοιχεία από την μέχρι τώρα συμμετοχή του Δήμου μας σ’ αυτό; 

 

 

 

Με εκτίμηση, 

Χρήστος Ιωαννίδης 

 

Συνημμένα: 

1. Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης για το πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία 

για τους αστέγους III», του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας 

2. Πρόσκληση σύμπραξης για την υλοποίηση του προγράμματος ΚΑΛΥΨΗ, του Υπουργείου 

Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Κοινοποίηση: 

• κ. Δήμαρχο Καλλιθέας 

• κ.κ. Επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων “Ενωμένοι Μπροστά – Κώστας Ασκούνης”, “ Η 

Καλλιθέα Αλλάζει – Δημήτρης Κάρναβος”, “Λαϊκή Συσπείρωση Καλλιθέας” 


